

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
AÑO L.VIII.—NUM. 18.043

Madrid.—Domingo 7 de Julio de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

SALUD PARA TODOS

La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dedé, químico de París:

«Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad de completar y pronta asimilación al cuerpo humano, el alimentar y desarrollar el apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre. Lo que constituye un verdadero verdaderamente divino es el aumentar y mejorar la leche a las nodrizas, y todas las drogas del mundo son superadas por las propiedades curativas de la Revalenta.»

Dr. Edm. S. Revalenta vale a peso de oro.

Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Ramba San José, 1 y 23, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

VEASE ANUNCIO

SUBASTA EN LA estación del Norte.

CARLOS KNAPPE

MATERIALES ELÉCTRICOS
de trasladado sus oficinas y almacenes de la calle de SAGASTA, 6, a la de CLAVEL, 2.

LA CASA LARDET

tiene el honor de anunciar que ha trasladado su almacén de relojes de la calle de la Victoria 2, a la de Preciados, 10, entresuelo.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La proposición yanqui.

LA HAYA 6. Sabido es ya que los delegados yanquis han presentado una proposición sobre la inviolabilidad de la propiedad privada en caso de guerra por mar.

Esta proposición le sucede lo que a las actas graves en España, que se les hace funeras de primera clase y que se declara esta gravedad.

Casi todas las Potencias han hablado de ella; pero luego no la aprueban.

Únicamente Noruega ha manifestado, por medio de sus delegados en esta Conferencia, que la votará.

Los delegados de Holanda, Brasil, Argentina, Inglaterra, Alemania, Rusia, Portugal, Bolivia, Francia, Bélgica y Grecia han expresado su opinión contraria a la proposición de Choate.

Llama la atención el cambio de frente hecho por Alemania, y la razón que dan todos para no votar, es la siguiente:

La captura de los barcos mercantes se hace siempre sin pérdida de vidas, y es, por lo tanto, de las menos inhumanas de la guerra.

Los barcos pueden convertirse en auxiliares; luego su captura es una medida preventiva.

Además, mientras no se defina bien los asuntos referentes al contrabando y bloqueo, será inútil sancionar la inviolabilidad que pretenden los americanos.

M. Renault ha manifestado en nombre de Francia que la captura debe obedecer a estos dos principios:

Primero: la supresión de las primas de presa y, por lo tanto, del corso.

Segundo: que la captura debe ser siempre hecha por un Estado y no por particulares.

Otros asuntos.

Satow hace también otra importante declaración.

Inglaterra está decidida a abordar el tema del contrabando, suprimiéndolo.

Este asunto, aunque volverá a ser tratado el miércoles, puede considerarse como acabado.

También ha terminado en realidad el tema de la ruptura de hostilidades.

La proposición de Holanda, que proponía un plazo de veinticuatro horas, ha sido abandonada hasta por Alemania, y no se ha votado por pedir el Japón, Alemania e Inglaterra un plazo para consultar a sus Gobiernos.

También puede considerarse como asunto acabado, continuando el *status quo* en esos dos puntos.

La labor de la Conferencia es negativa, pues la propiedad privada y la declaración de guerra seguirán como hasta ahora.

El trabajo de las otras Comisiones va muy lento.

Discurso comentado.

Como documento que se sale de los tocos vulgares, es muy comentado el discurso de Pérez Triana, delegado de Colombia, que dice unas cuantas verdades.

Os envío un extracto por su importancia, pues con su espíritu está conforma la América latina.

Dice Pérez Triana, y sus palabras han sido como una bomba, por sus intenciones:

«Una vez por todas, deseo hacer ciertas explicaciones relativas a las condiciones y circunstancias generales de mi país, que, si no yerro, son las mismas de otros muchos países de la América latina.»

Colombia es un país de muy vasta extensión y con muy escasa población.

Apenas suma cinco millones de habitantes en donde cabrían ampliamente cien millones.

Nuestra posición geográfica es excepcionalmente favorable.

Tenemos largas líneas de costas en el Atlántico y en el Pacífico.

Tenemos sistemas maravillosos de ríos navegables, que tienen sus riberas desde el pie de las Cordilleras, a través de llanuras interminables y bajo la sombra de bosques vírgenes.

Nuestras montañas son ricas en minerales de todas clases. Nuestras llanuras y nuestros valles son fértiles.

Es, por lo tanto, natural que en el actual estado de desarrollo de la humanidad, los ojos de la codicia se vuelvan hacia nosotros con tendencias de colonización política, que equivaldrá a la supresión de nuestra nacionalidad.

Aceptamos, desentomados, estimulamos la colonización pacífica que llegue a nosotros trayendo sus olas fecundantes de humanidad para explotar nuestro territorio bajo el imperio de nuestras leyes y de nuestras instituciones; pero debemos impedir, e impediremos, toda otra clase de colonización, a cualquier costa.

Es evidente que naciones como la nuestra, que no tienen Marina mercante, y que apenas poseen principio de Marina de guerra, tienen mucho que perder y nada que ganar con aceptar la supresión del derecho de captura de la propiedad privada en mar en tiempo de guerra.

Es evidente que una nación que posea Marina militar y Marina mercante, pero que siempre será incapaz de proteger con absoluta eficacia su Marina mercante en todos los océanos del mundo, se sentirá más dispuesta a hacernos la guerra, si sabe que nos hemos atado las manos aceptando en principio la propuesta por Choate, y que, por tanto, nos hallamos en imposibilidad de ejercitar represalias que pudieran ser terribles y que podrían ser muy costosas.

Es, pues, como elemento de defensa como conservaremos el derecho a las prácticas que la proposición trata de abolir.

Choate nos dice que esas prácticas son vestigios de la antigua piratería.

Esa es la verdad; pero la guerra misma no es otra cosa que el asesinato organizado, al cual tienen que resignarse las naciones, porque no han podido hasta ahora encontrar otros medios para solución de sus grandes diferencias en ciertos casos.

En cuanto a nosotros, solo queremos retener ese derecho de captura, contenido por Choate como vestigio de piratería, para el mismo instante en que la normalidad habrá de cesar, y en que la justicia habrá sido reemplazada por la violencia, en que la caridad se cubrirá los ojos, y en que la fuerza brutal e inexorable habrá de reinar suprema.

Choate, en nombre del Ilustre Presidente de los Estados Unidos, apela a las naciones del mundo para que acepten su proposición, aunque esto les imponga sacrificios en sus intereses y en sus ambiciones. Es un noble llamamiento que parte de una altísima eminencia, y Mr. Roosevelt debe considerarse, en verdad, un mortal feliz si cuando baje del sillón presidencial de los Estados Unidos de América, que por su prestigio, por su poder y por su potencialidad puede compararse con los Tronos de los Reyes y de los Emperadores, puede con la frente alta y con la mano sobre el corazón declarar ante los hombres y ante la Historia, que en todas las ocasiones y en todas las épocas de su vida ha respetado los derechos de la justicia y de la humanidad y de los débiles, aun con detrimento de los intereses políticos y de las ambiciones de su propio país. Cuando un hombre posea ese grado de autoridad moral, ciertamente tendrá derecho de emplazar ante sí a las naciones y a los pueblos del mundo para pedirles que ellos también sean desinteresados en favor de la humanidad.

En cuanto a nosotros, nuestras circunstancias y nuestras condiciones son tales, que no podemos darnos ese hermoso lujo humanitario de adherirnos a los principios preconizados por Mr. Choate.

Indudablemente todos podemos, si queremos, ser apóstoles y hasta mártires; como representantes de una nación es nuestro deber defender sus intereses.

Aquí estamos reunidos para tratar de política internacional y no de filantropía.

Podéis figuraros el efecto enorme que ha hecho el discurso, aquí donde tanto se mide y se mira antes de pronunciar una sola palabra.

El valor y la franqueza de Triana merecen un caluroso aplauso.

Romero.

REYES Y PRINCIPIES

POR TELÉGRAFO

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

PARIS 7. El Rey de Grecia llegará a Aix-les-Bains el 31 de Julio, para tomar las aguas.—R. BLASCO.

PARIS 7. El Pretendiente al Trono de Portugal, D. Miguel de Braganza, ha pasado dos días en Viena, celebrado numerosas entrevistas con sus partidarios.

Después regresó a su castillo de Subensteln.—R. BLASCO.

DE BILBAO

Propaganda solidaria.

BILBAO 6. Se asegura que a fines de este mes vendrán a Bilbao, con objeto de reanudar sus trabajos de propaganda, el presidente de la Solidaridad, Sr. Salmorán, el diputado Sr. Miró y otros.

Se ha dicho también que tienen el propósito de fundar aquí o en San Sebastián un periódico diario que defenderá su política.

Viaje de Lerroux.

También se da como seguro que a principios de agosto hará un viaje a esta capital el jefe de los antisolidarios, Sr. Lerroux.

Un banquete.

El comandante del *Giraldia* ha sido obsequiado con un banquete de veinte cubiertos en el Real Sporting Club.

UNA INAUGURACION

NUEVO CIRCO

Ya tienen los madrileños que han de permanecer en Madrid todo el verano, un lugar más donde entretenerse agradablemente las horas de la noche.

Ayer se inauguró el circo Americano, instalado en los solares de los *pay!* malogrados Jardines del Buen Retiro, y ha nacido en pocos días.

El nuevo local no tiene pretensiones de lujo; pero es alegre, cómodo y con cierto aspecto de circo de feria que le hace altamente simpático.

La compañía que actúa en él es también modesta, habiendo en ella algunos artistas como el barrista Hernández, los acrobatas Aragón, los Dancel's y los clowns Tonino y Tonet, que son elementos muy apreciables y dignos de los aplausos que alcanzan.

A poco que se reanude el programa, el circo Americano podrá hombrarse con otro cualquiera, y logrará verse siempre lleno.

Ayer el público acudió numerosísimo, y seguramente hará lo propio en las demás noches, habiéndose implantado en él la novedad de ser el espectáculo por secciones.

DESDE HAMBURGO

La exportación a América

DE NUESTRO REDACTOR

Estoy en Hamburgo, y siento no tener en la pluma el poder descriptivo de *Astoria*, para daros idea de la colosal importancia de este puerto, de las soberbias construcciones levantadas últimamente por sus negociantes para almacenes, escritorios y viviendas particulares; del sinnúmero de ríos y canales que cruzan la ciudad en todos sentidos; de las magníficas estaciones de ferrocarriles que hay en ella; de la pulcritud y bienestar generales; del optimismo satisfecho de sus habitantes.

La estación central nueva de Hauptbahnhof es un modelo. Le dicen al cronista que es aún mejor la de Frankfurt; pero esta del Hauptbahnhof es la mejor que el cronista ha visto por esos mundos.

A falta de poder descriptivo, el cronista tratará de entrar en las causas de esta prosperidad. Son de diversa índole. Hablemos en primer término de las causas naturales. La primera es hallarse a unos 80 kilómetros de la desembocadura de un gran río navegable, como es el Elba, y en la confluencia de un gran afluente, como es el Alster, y no muy lejos de las desembocaduras en el Elba, del Oeste, el Este, el Stor, el Ilmendu y otros afluentes.

A no muchos kilómetros parte de Laneub y va a Lübeck, el canal que une el Elba con el mar Báltico. A la boca del Elba va a parar el canal de Kiel.

Como la tierra es baja y húmeda y abundan los ríos, no le ha sido difícil a Hamburgo extender su sistema de canales. Como la ciudad poseía casi todo el terreno del puerto, ha podido crear docks por muy poco dinero, y así resulta que los derechos de puerto son menores en Hamburgo que en Londres.

Así que cuando en 1888 se incorporó Hamburgo al Zollverein aduanero, quedó naturalmente convertido en el primer puerto del Imperio.

El tráfico de Hamburgo con América es la causa inmediata de su gran prosperidad. Además, el comercio de Inglaterra con la Europa del Norte se hace principalmente vía Hamburgo. Esta es la sede de la Empresa naviera Hamburg-Amerika Linie, que es, como sabéis, una de las más poderosas del mundo.

Los navieros hamburgueses se jactan de no recibir ninguna clase de subvención del Estado. Es verdad que no la reciben; pero, en cambio, como los ferrocarriles y los canales son propiedad del Estado, ha establecido éste unas tarifas baratas de exportación que constituyen una verdadera y pingüe subvención, de que no gozan los artículos ingleses, que han de pagar a los ferrocarriles tarifas relativamente exorbitantes.

Otra de las causas que han favorecido la expansión alemana a expensas de la inglesa, es la tontería de algunas leyes británicas, como la de patentes, por ejemplo. Los ingleses permiten a los alemanes sacar patentes de sus inventos y fabricar los artículos en Alemania, en cambio, los alemanes no permiten a los ingleses hacer lo mismo, como no los fabrican en Alemania.

El nuevo ministro del Board of Trade, Mr. Hoyd George, va a modificar la ley inglesa en ese punto. También los españoles debemos modificar la nuestra. Es asunto que interesa lo mismo al Sr. Maura que a la Solidaridad, y no digo al Sr. Moret porque en asuntos comerciales ha sido casi siempre decidido protector de Alemania.

Los enormes derechos que gravan al alcohol en Inglaterra han sido también causa de que la fabricación de la anilina, tan importante para la Gran Bretaña en 1890-70, haya pasado a manos alemanas y hamburguesas principalmente.

Estas tonterías de la legislación británica son causas que ha hecho creer a los alemanes en su superioridad industrial; pero esas tonterías no tardarán en corregirse, como se corrigieron en España si nuestros políticos se hallasen en contacto más íntimo con el país.

Una de las causas principales del fomento de Hamburgo es el comercio con América. Pero ¿cómo se cuida lo fomentan los alemanes? El cronista tiene un hermano establecido en la República mejicana y con casualidad en Méjico, en Puebla y Veracruz. Ha venido a Europa para obtener representaciones y agencias de artículos que tengan gran entrada en aquel país. Uno de ellos es el de aguas minerales.

El cronista le ha servido de intérprete en sus negociaciones con un gerente alemán de aguas minerales. Este es artículo que no puede introducirse en un país sin tener gran éxito y que se vende a buenos precios. Como el público no la conoce, no la pide, y se queda sin vender.

Para que el público conozca unas aguas hay que anunciarlas en los periódicos, en los trenes, en los cafés, en los restaurantes, en los hoteles, en las cantinas, en los mostradores de las grandes tiendas, en las fachadas de las casas, en los cinematógrafos, etcétera, etc.

Todo esto cuesta considerables sumas de dinero: pero gastándose esas sumas han logrado crearse un gran mercado en Méjico la Apollinaria, agua alemana; la Perrier, francesa, y la White Oak, norteamericana.

Y así se ve el cuidado con que el alemán tomaba nota de las importaciones mejicanas, de las épocas de venta, de los sistemas de distribución, de los aranceles y gastos aduanales de puerto y ferrocarrileros!

Lo maravilloso del caso es que los industriales alemanes carecen de dinero, porque, por punto general, los propietarios de las fábricas han invertido todo su capital en edificios y maquinaria. En el mismo caso se hallan, con raras excepciones, los comerciantes importadores de América. Cuando allegan un capital efectivo, se suelen retirar del comercio. Mientras trabajan suelen hacerlo a crédito, porque también tienen que vender a crédito en ciertos artículos, como el whisky y el café, es de nueve meses a un año. Los pequeños comerciantes del interior. Puede decirse sin exageración que toda la América trabaja a crédito.

¿Y cómo se las han arreglado los alemanes para multiplicar su exportación a América? Pues adaptándose a las costumbres de los países importadores. Los Bancos alemanes se encargan de facilitar a los industriales y a los exportadores los capitales necesarios y es que los grandes Bancos alemanes funcionan de muy diversa manera que nuestro gran Banco de España.

El Gobierno alemán no ha otorgado el privilegio de las emisiones fiduciarias, sino a condición de que el dinero resultante fuera a manos de la industria y del comercio para desarrollar económicamente el país.

En España lo hemos entendido de otro modo. Aquí hemos concedido privilegio de emisión para que los fijos de billetes fueran a manos del Estado para que el Estado pague intereses por lo que carecería de valor si el Estado mismo no le prestase su fianza. ¡Y aun se asombra el Sr. Echegaray, creador y defensor del Banco, de que hubiese protestas contra el honorario! ¡Otra es la causa de que el Banco no se haya cuidado de estimular el tráfico y la industria, como era su misión casi exclusiva. Pero en este asunto, el Sr. Moret—hágamele justicia—ya dijo casi todo lo que podía y debía decirse.

En estos últimos años han empezado a cambiar las cosas para bien. Pero cuántos no pasarán antes de que nuestro tráfico disfrute de las mismas facilidades que el extranjero?

Permitid al cronista que hable de cosas que le afectan íntimamente. Lo hace porque afectan igualmente a muchos millares de españoles. Al fin y al cabo España posee las mejores aguas minerales del mundo. ¿Cuántos los veremos ocupar su puesto en los mercados universales? ¡Y por qué no las hemos de ver? ¡Por qué no?

Todo depende de que en vez de políticos y escritores ignorantes de las realidades, haya escritores y políticos que tengan ideas exactas de España y del mundo.

Todo indica que estamos en vísperas de crear una nueva clase intelectual y gobernante.

Ramiro de Maeztu.

Este diario no pertenece al Trust.

DESDE PARIS

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

Española premiada.

PARIS 7. En el concurso de arpa verificado en el Conservatorio, ha obtenido primer premio la alumna española Srta. Eugenia Delgado y Pérez, que se distinguió en la ejecución de las piezas de concurso por su gran expresión, finura exquisita y sentimiento.

Fue muy aplaudida, reconociendo todos que es una verdadera artista.

Su hermana María obtuvo primer accésit. R. BLASCO.

Los sucesos de Narbona.

PARIS 7. Se han llevado a cabo seis prisioneros y treinta y dos registros domiciliarios a consecuencia de la instrucción sobre los sucesos desarrollados en Narbona los días 19 y 20 del pasado mes.

Patrullas de gendarmes recorren las calles de aquella población, deteniendo a cuantas personas llevan bastones, quitándoselos.

La cárcel está guardada por numerosas fuerzas.

Concejales que vuelven.

En Montpellier, los grupos radicales y socialistas han decidido que sus concejales retiren sus dimisiones.—R. BLASCO.

Fuego a bordo.

PARIS 7. De Tolón comunican que la noche pasada comenzó un incendio a bordo del acorazado *Hoche*, cerca de los paños de la pólvora, siendo rápidamente sofocado.

Comienza a inquietar la frecuencia con que se repiten estos accidentes.—R. BLASCO.

COLISION ENTRE VAPORES

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

LONDRES 7. Un telegrama da cuenta de que cerca de la embocadura del Tyuf, el barco de guerra *Assistance* abordó al *steamer Marie*.

Este último se fue a pique, y aunque rápidamente se le prestaron auxilios, no se logró salvar a la mujer del capitán, que ha perecido.

La tripulación se ha salvado.

EN EL CENTRO ASTURIANO

UN BANQUETE

Anoche, según estaba anunciado, se ha celebrado en el Centro Asturiano el banquete tradicional con que los socios del Centro obsequian todos los años a los profesores del mismo, y que esta vez ha tenido una doble significación, pues con él se ha festejado además la inauguración del nuevo local (Fuencarral, 2).

En el banquete, al que asistieron numerosos conmensales, reinó la nota de franca cordialidad y de euforia que caracteriza todas las reuniones de este Centro. Presidió la mesa el director del *Heraldo*, Sr. Francisco Rodríguez, presidente honorario del Centro, y junto a él se sentaban los Sres. Celada (D. Lorenzo), secretario general; Balbin de Unquera, director de estudios; Inclán y Vicente (D. Constantino).

Al servir la clásica sidra, el Sr. Celada (D. Lorenzo) puso en pie, saludando en breves y sentidas palabras a los profesores del Centro y a los asistentes al banquete. Fue muy aplaudido. A continuación brindaron, con la elocuencia que les es peculiar, los Sres. Valdés, profesor del Centro; Balbin de Unquera y Cautín, de *El Imparcial*. Este último dirigió una atusión al Sr. Francisco Rodríguez, excitándole a hablar, a lo que accedió el Ilustre periodista, en medio de generales aplausos. Su discurso, muy breve, fue un vibrante himno a la región asturiana, a la Prensa y a la Patria. Fue objeto de una calorosa ovación.

El banquete resultó, pues, una fiesta sumamente simpática, y los votos eran unánimes por el progreso de este Centro, que tan alta misión está destinado a desempeñar, votos que ya se van cumpliendo. El nuevo local supera al anterior, y la Junta directiva tiene en cartera vastos proyectos que no tardarán en tener realización.

DE INGLATERRA

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

Grave huelga.

LONDRES 7. La huelga de Belfast empieza a revestir graves proporciones.

Los obreros cargadores de los muelles recibirán mañana la orden de declararse en huelga.

El comercio se halla en absoluto paralizado.

AGITACION EN FILIPINAS

Yanquis y japoneses.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

PARIS 6. Un despacho de Nueva York dice que en los centros navales reina grande efervescencia con las noticias que se reciben de Manila relativas a la agitación que los japoneses promueven allí contra los yanquis.

Se dice que los empleados del Arsenal de Olangapo han sido sobornados por los nipones.

La Prensa independiente de Filipinas se pone abiertamente, sin embargo, del lado de los yanquis contra el Japón.

Otro cablegrama de la misma procedencia que el anterior y referidos al traslado de la escuadra al Pacífico, dice que el *Evening Globe* examina esta medida, afirmando que ella demuestra que los Estados Unidos están dispuestos a defender con mano firme sus puertos comerciales y su influencia en el Pacífico.

El mismo periódico anuncia el próximo establecimiento de una base de operaciones navales en Honolulu, y que el Gobierno yanqui se ha decidido ya a fortalecer Filipinas de un modo enorme.—R. BLASCO.

La escuadra yanqui al Pacífico.

LONDRES 7. Cablegramas de Nueva York que el próximo envío de la escuadra yanqui del Atlántico a las costas del Pacífico ha producido sensación enorme.

Los periódicos *Jingoes* aplauden la medida; pero muchos importantes diarios la censuran y piden a Roosevelt que haga declaraciones precisas acerca de esta movilización de buques de guerra, único modo de que se calme la agitación actual.

Muchos opinan en Washington que el Gobierno, al adoptar acuerdo semejante y desmentirlo luego, ha cometido un tremendo error.

Su negativa da al envío de la escuadra una significación especial.

Parece que la idea partió de Roosevelt. Este, antes de salir para Oyster Bay, reunió a los ministros, proponiéndoles fuesen enviada al Pacífico la escuadra del Atlántico.

La mayoría de ellos se manifestó contraria a la idea. Algunos dijeron que el Japón, una vez conocido el proyecto, se prepararía a la guerra.

Roosevelt tranquilizólos, afirmando que los japoneses no mirarian con ojos recelosos el enviado de buques.

En último caso—afirmó—estamos dentro de nuestro derecho y no debemos preocuparnos de nada. Si el Japón se molesta y reclama, le haremos frente con energía.

Los ministros, aunque con reservas mentales, aprobaron el proyecto de Roosevelt, decidiendo en principio el envío de la escuadra.

Dicese que ésta no podrá comenzar el viaje antes que finalice el otoño.

Quizá, varias de sus unidades no se hallen preparadas hasta que comience el invierno. La escuadra será acompañada por muchos transportes cargados de carbón, víveres y pertrechos de guerra.

También es muy probable que sea enviada al Pacífico una poderosa flotilla de destructores.

Representando a la Prensa asistieron, además del Sr. Cautín, que ya hemos nombrado, los Sres. Trompeta, de *El Liberal*; Montesinos, de *La Epoca*; Soriano, de *A B C*; Acacio, del *Heraldo*; Salcedo, de *El País*; Lluís Baccera, del *Diario Universal*; y Carrasos Assens, de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*.

El automedonte que había gritado «¡Eh! ¡Oh!», había lanzado una exclamación de sorpresa y había detenido el carruaje a veinte pasos de distancia.

Bajó ligeramente del pescante y metiendo la cabeza familiarmente por la portezuela, habló unas palabras con su viajero, que bajó inmediatamente, yendo a situarse frente a la casa del señor Lefort.

—¡Ah! ¿Sois vos, señor Hermann?—dijo el cajero.—Acaban de traer una carta para vos.

—Dádmela.

—Han dicho que tenía respuesta.

—Bien, ¿está ahí el jefe?

—Ha salido hace un momento. Si llegáis cinco minutos antes, le hubierais visto. Estaba intranquilo por vos, temiendo que estuviérais eterno.

—He estado ocupado con un asunto muy importante. Ya me excusaré con el señor Lefort.

Hermann pasó a su despacho, disponiéndose a recoger todos sus papeles.

En esta operación invirtió una media hora, y ya se preparaba para marcharse, cogiendo el sombrero de una percha que estaba junto a la ventana que daba a la calle de la Victoria, y miró casualmente hacia fuera.

Hermann hizo un movimiento de sorpresa.

Había visto en la acera de enfrente a un hombre que creyó reconocer.

—¡Sí, yo conozco a este hombre; quién es?—se preguntó.—¿Dónde y cuándo le he visto yo?

Y reflexionó profundamente, añadiendo:

—¡Está y seguro de haberle visto...; pero hace tiempo...; cuánto tiempo... ¿Por qué está ahí ese hombre?... ¿Me habrá seguido? ¡Din! ¡Din! esto me parece grave.

Hermann se ocultó tras la cortina y examinó atentamente a aquel individuo, que en aquel momento miraba hacia la fachada de la casa de Lefort.

—Cuando se está en mi situación, en todas partes se cree ver un enemigo—murmuró.—Seguramente me engaño por alguna semejanza. ¿Por qué me ha de haber seguido? ¿Con qué objeto? ¡Vamos, estoy loco!

Como si el individuo hubiese tenido deseo de justificar aquella confianza de Hermann, se alejó repentinamente con dirección a la calle Chaussee d'Antin.

Hermann le vio desaparecer completamente y se decidió a salir.

—¿Qué debo hacer relativamente a mi situación en esta casa?—se preguntó.—No precipitemos nada; ya lo dirán las circunstancias. Es necesario que yo siga aquí, si me es posible. Escribiré al señor Lefort y explicaré mi ausencia con un motivo cualquiera. Si no llega hasta aquí, conservaré mi empleo hasta nueva orden.

Al pasar por la caja estrechó la mano de su compañero, diciéndole:

Entonces sintió alguna intranquilidad.

Al principio de la calle vio venir un coche, que subía la cuesta trabajosamente.

—Sin saber por qué, esto le aterró.

—¡Qué bestia soy! Ese coche conduce indudablemente algún devoto a la basilica. No se sigue a la gente en coche. Además, si fuera a mí a quien hubieran querido seguir de esta manera, lo habrían hecho muy mal, porque acabo de verla hace un segundo, y yo había podido desaparecer al volver la esquina. Estoy sencillamente loco. No hay cuidado. Entremos.

Y completamente decidido, introdujo la llave en la cerradura y penetró, quedándose tras de la puerta, mirando por precaución por el ojo de la misma.

El carruaje se acercó y pasó, siguiendo su ascensión.

Hermann permaneció en el mismo sitio, hasta que se perdió completamente el ruido del coche.

Cuando el carruaje pasó por delante de la puerta, Hermann no pudo distinguir más que muy vagamente la silueta de un hombre vestido de negro, y con sombrero de copa, sin poder ver su cara.

Hermann subió precipitadamente a la terraza para mirar en la dirección que había seguido el coche.

Este había ya desaparecido.

—Esto es muy raro—pensaba interiormente.—En todo esto no hay nada que pueda alarmarme justificadamente, y, sin embargo, no estoy tranquilo. ¿Será un presentimiento?

Y se encogió de hombros, añadiendo:

—Decididamente, voy bajando. ¡Ahora voy a creer en presentimientos! ¡Estaría bien! Si se asustara uno por un vintecillo, no se iría nunca a ninguna parte... Ocupémonos de algo más interesante.

Hermann iba ya a retirarse de la terraza, cuando miró hacia la derecha, viendo venir un carrizo de mano con muebles.

—Vamos a recibirlos.

Y penetró antes en la casa para dejar las provisiones que había comprado para Lisbeth, y salió después a abrir la puerta al prendero.

Este había llegado ya y decía:

—No he tardado mucho; he cumplido la palabra.

—Está bien. Vamos pronto.

—¡Caramba, esperad un poco; estoy sudando! Esto parece poco y pesa mucho; además, la cuesta es muy pesada.

Hermann tenía prisa por concluir, cuidándose únicamente de que los vecinos no se enteraran de la mudanza ni le vieran.

—Es que tengo mucha prisa, porque tengo que salir.

—Entonces hay que aligerar—dijo el hombre descargando el carrizo en menos de cinco minutos.

—Ya está—dijo por fin.

—¡Gracias!—contestó Hermann.—Hemos quedado en que todo esto importa doscientos cuarenta y cinco francos.

—Sí, doscientos cuarenta y cinco francos; eso es. Esto es regalado. Si he hecho tanta rebaja es para que seáis parroquiano.

4/8 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA HUERFANA 465

Notas Económico Financieras.

BOLSAS NACIONALES

Madrid

Como suponíamos, y así lo hicimos constar en nuestra anterior revista, el mercado, una vez terminada su liquidación, se apresura a recobrar una parte no despreciable del recién cortado cupón, y la deuda interior, que cerró el día 23 de junio a 82,90, cambio equivalente al de 82,10 sin cupón, avanza en las cuatro sesiones siguientes a 82,50, lo que supone una reposición de más de la mitad de los intereses trimestrales percibidos el día 1.º de julio.

A esta buena actitud del mercado madrileño contribuyen, de un lado, la excelente orientación de la Bolsa francesa, que se traduce en mejoras de cotización de los valores españoles y, como consecuencia, en alza de los locales en Barcelona, y de otra parte, en el refuerzo considerable que recibe nuestra plaza con el importe de los cupones y dividendos que tienen su vencimiento en esta época del año, una buena parte de cuyo efectivo se apresura a buscar colocación en los mismos valores de que procede ó en otros que, por tener señalados su pago en fecha próxima, atraen la atención de los rentistas.

Así se explica el rápido movimiento de avance que en muy pocos días ha tenido el Amortizable, pasando de 100,75 a 101,30, sin temor a las contingencias del sorteo de amortización que tendrá lugar el día 15 del corriente. Pero el estímulo del cupón, vencido en 15 de agosto próximo, basta y sobra para contrarrestar aquel temor.

Y no son sólo los valores del Estado los que se benefician del aumento de capitales disponibles, sino que los del Ayuntamiento y Diputación, los de crédito y los industriales, todos en mayor ó menor escala, participan de la mejora que reporta la abundancia de disponibilidades, lo que demuestra que la fuerza del ahorro es cada vez mayor y que, si no todo, una gran parte del dinero que producen los valores vuelve a buscar colocación en las fuentes de su procedencia.

Otra prueba de lo que decimos nos la suministran las acciones del Banco de España: se cotizaban con dividendo á 451,50, y á los dos días las vemos tratadas, sin él, á 444, esto es, con reposición de 2,50 por 100, ó sea la cuarta parte del dividendo de 50 pesetas percibido.

Por lo demás, y aparte este movimiento natural de progresión, que revela una situación despejada y exenta de preocupaciones, como no sea la inevitable paralización de los negocios, propia de la estación veraniega que nos encontramos.

La inmensa mayoría de rentistas y especuladores halláase ausente de Madrid, y por esta causa, los corcos, casi desiertos, se muestran más sensibles á la oferta ó la demanda, por la falta de contrapartida. Lo ordinario es que en muchos de ellos no se hagan operaciones; pero cuando necesitan las apremiantes exigen la compra ó venta de una determinada cantidad de papel, la falta de mercado es causa de que se produzcan oscilaciones de alza ó baja, que no se producirían en épocas de normal actividad.

Ejemplo de ello lo tenemos en los Tabacos, flujos hasta que se colocó una partida cuya venta era inaplazable, y más repuestos en cuanto aquella dejó de pesar sobre el corco.

Con lo dicho y con citar el corco de Azúcar, que, ante la esperanza de que las Cortes aprueben antes de las vacaciones el proyecto de ley sobre los azúcares, han recobrado alguna animación, y con señalar también las violentas oscilaciones del cambio internacional, que de 112,10 baja á 111,55 y vuelve á elevarse á 112 por 100, con notorio perjuicio de los intereses y del crédito del país, quedan anotadas las particularidades más salientes que ofrece la Bolsa madrileña en la última semana.

Barcelona.

El movimiento de alza iniciado en esta Bolsa el mismo día de la liquidación continúa desarrollándose en los primeros días del corriente mes, y al calor de los ferro-

viarios ascendieron los fondos públicos y los demás valores locales. Las inevitables realizaciones de beneficios, que siempre siguen á esta clase de movimientos, y algún retroceso en los cambios de París, dieron lugar á dos sesiones de pesadez y tendencia dudosas; pero la Bolsa francesa reaccionó en sentido favorable, y el mercado catalán apareció de nuevo solidamente orientado al alza. La situación es muy despejada, el papel se encuentra hoy día en buenas manos, y la misma sencillez de negocios contribuye á facilitar la elevación de cambios, por la sencillez con que se domina un mercado pequeño; así, pues, y á menos que sucesos extraordinarios é imprevisibles vengán á torcer las naturales inclinaciones de esta plaza, es lógico suponer que la buena tendencia continúe, y que, sobre todo en los ferrocarriles, consiga mejoras de alguna importancia en su cotización.

Bilbao.

La paralización en esta Bolsa es tan grande como la firmeza que se refleja en sus cotizaciones. Las pequeñas necesidades cotidianas producen alguna leve oscilación en los cambios; pero la norma idad no tarda en reaparecer, y los valores recobran pronto su nivel ordinario.

Durante la semana se han cotizado: Resineras, á 162 con dividendo y á 158 sin él; Explosivos, en alza, de 313 á 315,50; Calas, de 134 á 135; Industrias, á 285; Almagreras, de 118 á 121, bien impresionadas por el resultado de la junta general celebrada el día 27, y Mineras, muy firmes, alredeor de 129, asegurándose que en breve comenzará á funcionar el ferrocarril de la Compañía, con lo que se espera el crecimiento de su exportación. Los demás valores, sin ningún rumor ni noticia cotizab e, sostienen el dinero ó el papel á los precios ya conocidos.

NUESTRAS CONSULTAS

A «Uno que quiere especular en Riotinto».

Madrid.

Aunque guardan alguna relación entre sí, las preguntas que formula en su carta son, en el fondo, muy diferentes, y requieren ser contestadas con absoluta independencia unas de otras, que es lo que vamos á hacer.

Primera pregunta: ¿Qué opinión tienen ustedes formada del porvenir de los valores cupríferos, y, sobre todo, del Riotinto? Para contestar satisfactoriamente á esta pregunta tendríamos que equipar un espacio muy superior al de que disponemos, pues á fin de documentar bien nuestra respuesta, nos veríamos obligados á establecer un paralelo entre la producción y el consumo mundial del cobre en un período relativamente largo, para deducir la consecuencia, en vista del mayor desarrollo del consumo, que los valores cupríferos tienen un porvenir brillante que nadie puede poner en duda, puesto que son la representación de un elemento indispensable para muchas industrias que, con ser muy potentes, pueden decirse que están aún en el primer período de su desenvolvimiento.

Esto y más nos demostraría la estadística; pero dejando á un lado las cifras, que harían esta consulta interminable, nos ceñiremos á la cuestión, apuntando algunos datos sobre el Riotinto, que, á juzgar por su carta, es, entre todos los cupríferos, el valor que más le interesa. Hace muy poco tiempo se cotizaba el Riotinto á 2.700 francos y no hace muchos días lo hemos visto por bajo de 2.000, lo que quiere decir que en un espacio relativamente corto ha perdido más de 700 francos por acción.

El precio del cobre, que llegó á ser de 110 libras esterlinas la tonelada, descendió también á 92 libras y ahora fluctúa entre 95 y 98 libras. Pero es lo cierto que el consumo de este indispensable metal aumenta constantemente, los stocks disminuyen en razón directa al aumento de consumo y, por consiguiente, los precios más parece que deben inclinarse á la elevación que al descenso, en cuyo caso cabe suponer que to-

dos los valores cupríferos seguirán el movimiento ascendente del cobre.

Y vamos con su segunda pregunta, que formula usted en los siguientes términos: «¿Los actuales cambios de Riotinto son buenos para comprar ó cabe esperar mayor alza?»

Como usted comprenderá, la contestación categórica á esta pregunta es imposible. Entre todos los de su clase, el Riotinto es el valor más sujeto á los embates de la especulación, que con igual facilidad lo deprime que lo eleva por encima del límite natural de su precio. Pero ya que no podemos dar á usted una respuesta terminante, podemos, en cambio, suministrarle algunos datos que pueden servirle para formar su opinión sobre el asunto.

La Compañía de Riotinto repartió en noviembre último un dividendo de 62,50 francos por acción, á cuenta de los beneficios del ejercicio 1906.

En mayo ha distribuido un dividendo complementario de 75 francos, que con los 62,50 antes distribuidos forman un total de 137,50 francos por las utilidades del año 1906. Resulta entonces que el interés efectivo de las acciones al precio de 2.100 francos, por ejemplo, cada una, será el de 6,50 por 100, renta muy superior á la de todos los valores de Estado y muchos industriales, y que, como desde luego se comprende, tiene por delante un buen margen de alza.

Además el dividendo para 1907 promete ser aún mayor, y de ahí se deducen grandes probabilidades de elevación de los cambios.

Como usted ve, todos los indicios son de alza; pero el momento preciso en que haya de producirse no creemos que nadie lo puede señalar.

¿Llamamos á su tercera y última pregunta, que dice: «¿Cómo podría yo especular en Riotinto sin exponerme á perder un capital?» Operando en primas.

El llamado prima á la cantidad que el comprador á plazo se obliga á satisfacer al vendedor, por tener el derecho de anular una operación á su vencimiento.

Por consiguiente, la operación en prima es condicional, por cuanto el comprador, mediante la entrega de una cantidad que se llama prima y se estipula de antemano, adquiere el derecho de anular el contrato.

Un día antes de la liquidación se efectúa la contestación de primas. Entonces el comprador decide ara si le conviene hacer firme la operación, en cuyo caso se dice que recoge la prima, ó si la abandona, esto es anular el contrato, abonando la cantidad ó prima estipulada.

De esto se deduce que la pérdida máxima que puede tener en la operación es el importe de la prima convenida.

No podemos explicar á usted aquí todas las combinaciones que pueden hacerse en una operación de esta clase; pero si usted se decide á especular así, puede manifestarnoslo, y por correo recibirá toda clase de antecedentes y detalles, indicando al mismo tiempo las garantías que exige el Banco Francoespañol para hacer operaciones en prima por cuenta de sus clientes.

El Banco Francoespañol.

DE VERANEO

- Han salido: Para Santander: D. José Ibáñez, D. José Moya, y el Sr. Ortiz de Pinedo. Para el Santander: D. José María Partington y D. Francisco P. Gilman. Para Torrelavega: D. José Moreno. Para París: Duquesa de Fernán Núñez. Para Biarritz: Marquesa de la Mina, D. Leonardo Ortega, marquesa de Castrillo y el Príncipe Pio de Saboya. Para San Sebastián: D. Leopoldo Manso y el conde de las Almenas. Para Pamplona: D. Arturo Perera. Para El Escorial: D. Francisco Ordoz, D. Jorge Lauffer, viuda de Adaro y familia, y D. Valeriano Pascual y familia. Para Fuenterrabía: D. Julio Arribas. Para Bagneres de Luchon: Viuda de Jardón. Para Lérida: D. Joaquín Linars. Para Bilbao: D. Gerardo Mendoza. Para Zamárraga: D. Eduardo Garro y D. Manuel Salbas. Para Las Navas: D. Juan Gil y familia. Para El Escorial: D. Francisco Ordoz, D. Jorge Lauffer, viuda de Adaro y familia, y D. Valeriano Pascual y familia. Para Segovia: Conde del Grove. Para Gijón: D. Antonio Burgos y familia y don Domingo Cincillilla. Para Avilés: D. Leopoldo Sarlo. Para Henlaya: Sr. Oyazabal y familia y don Teodoro Montesquien. Para Arcechevala: D. Pablo Larros. Para Pontevedra: D. Ramón Peñalver y familia. Para Borines: Señora viuda de Junquera, don Victoriano Fuentes, señora viuda de Poroso con su hijo D. Candido, el Excmo. Sr. D. Enrique G.

que me propongo, que es atraer á Odetá. Esto es ya punto decidido. La casita está bien situada, y no parece sino que mi mujer la ha buscado expresamente para mi objeto. Hoy mismo voy á empezar con Lisbeth. La primera entrevista seguramente será muy enojosa; pero no hay más remedio que tenerla, y tenerla cuanto antes.

«Mañana sabré por Mouliercr cuándo vuelve Gerardo. ¡Ah! Si yo pudiese conseguir mi objeto antes de que volviera... Este enano puede molestarle, y será necesario desprenderse de él á toda costa. Espero que no habrá necesidad de llegar á esto, porque ocasionaría nuevas dificultades.

«Por Mouliercr sabré si Odetá vuelve á la calle Cardinet. ¡Ah! Si vuelve... Yo la tendré. Todo consiste en esto. Nada más fácil que hacer que reciba una carta de Lisbeth, que yo dictaré, pero ya si por casualidad va á parar á casa de Mauricio, lo no ver nadie en su casa ni encontrar á Lisbeth... A propósito de Mauricio, es necesario que yo le escriba al cura de Louveciennes, no sea que le dé la idea de ir á ver al señor Letort. Si le escribiré dos letras para que tenga un poco de paciencia. El cura es muy inocente y tragará el anzuelo.

«Todo va perfectamente por ahora; pero hay, sin embargo, una cosa que me intranquiliza, y es de que no he podido prescibir ir, hasta casi de una manera imprudente, los servicios de ese estúpido Mouliercr. Sabe que Viviana pregunta á un cesar por Odetá, y si por casualidad le oye pronunciar este nombre y averigua que es la prometida de Gerardo y que vive en aquella casita que está encargado de vigilar, puede muy bien ponerse en camino de saber la verdad, y es un peli ro evidente. ¡Arde! ¡yo lo he comprendido perfectamente; pero no me ha sido posible obrar de otra manera, porque si yo voy en persona á la calle Cardinet y me encuentro con la familia...

«Yo sé que si mi mujer tuviese armas contra mí habría usado de ellas como ya ha tratado de hacerlo; pero todavía no las tiene y tardará algún tiempo en conseguirlas; ya habrá voy obrando para entonces. Además este es un recio que no se ocupa más que de inventar trajes ridículos, combinar platos escogidos, y en donde se explotan por los bñemos para obtener una audición en la Academia Nacional de Música, y no hay que temerle.

«Ahora que estoy cerca de la casa—siguió diciéndose—es cuando es necesario ser prudente. ¡Oh! Ese hombre que rondaba frente á las ventanas del estudio, no se me olvida ni puedo recordar dónde le he visto en otra época.»

La calle, efectivamente, como había expuesto Hermann, estaba casi desierta. De repente se paró y volvió la cabeza. Sólo encontró una mujer con una cesta y dos curas, que seguramente se dirigían á la iglesia del Sagrado Corazón.

«Vámos—se dijo, decididamente me he alarmado sin razón; nadie me ha seguido; puedo entrar tranquilo. Atravesó la calle rápidamente y llegó á la puerta del «nid de amor», deteniéndose antes en el borde de la acera.

Ca, al, el ilmo. Sr. D. Gonzalo Valdés, el diputado Cortes D. Blahio Herrera con su señora é hijo, doña Castilla Sampedro é hijo, Srta. Elvina Lorenzo, y la afamada intérprete de piano, señorita de Arribas, acompañada de su respetable madre.

ECOS DE BERLIN

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Francia y Alemania.

BERLIN 7. La Gaceta de Colonia, en un despacho oficioso, que le ha transmitido su corresponsal en esta capital, comenta favorablemente el discurso que el ministro de Negocios Exteriores francés, M. Pichon, acaba de pronunciar en la Cámara.

«No hay nada que objetar—dice á las declaraciones de M. Pichon—á propósito de la política de Francia en Marruecos. Desde el punto de vista alemán, el discurso de M. Pichon no puede menos de producir la impresión más agradable. Vemos con satisfacción que el espíritu conciliador, que viene predominando en las relaciones entre las diversas Legaciones en Tánger, ha sido reconocido por Francia oficialmente.

«Por otra parte, Alemania no tiene la menor sombra de propósito de crear dificultades á Francia en Marruecos.»

Hablando de una inteligencia más amistosa entre Francia y Alemania, La Gaceta de Colonia añade:

«No basta saber que las relaciones entre los Gabinetes de París y Berlín nunca fueron mejores que ahora, conforme M. Pichon lo ha declarado, y para el porvenir la mejor esperanza está en que sigan su curso natural los acontecimientos.»

Bulow y Arenthal.

BERLIN 7. El Príncipe de Bulow, gran canciller del Imperio alemán, se propone trasladarse á Viena en septiembre próximo. El objeto de este viaje es devolver alabores de Arenthal, ministro de Negocios Exteriores de Austria, la visita que este le hizo dos meses ha.

SEIS AHOGADOS

CORONA 6. Frente al cabo Touriñana sorprendió el temporal á dos lanchas de pescadores del pueblo Corrubedo, separándolas. Una, llamada Dolores consiguió ganar el puerto y la otra, Encarnación, hundióse después de una horrible lucha que sostuvieron sus tripulantes.

Estos, que eran seis, perecieron. El patrón se llamaba Francisco Arca. Todos dejaron esposas á hijos.

Alrededor de un crimen.

Diario Universal, hablando del crimen cometido en la madrugada del 12 de mayo último en la calle de Mesonero Romanos, en el que halló la muerte Andrés Curros, dice que cuando ya las actuaciones están terminadas, una mujer llamada Emilia Bertolillo, que mantenía relaciones amorosas con la víctima, hace manifestaciones de extraordinaria gravedad y verdaderamente interesantes.

Dice el estimado colega:

«Emilia Bertolillo ha hablado con nosotros, desahogado que se conozcan sus declaraciones, para ver, según ella dice, que se la llame á declarar, ya que cuando se presentó voluntariamente en el Juzgado no se le admitió su declaración. Emilia afirma rotundamente que el autor de la muerte de su amante fué Federico Hierro, según se desprende de muchos detalles que ella no ignora.

Dice también que en varias ocasiones había visto á Federico Hierro el cuchillo que se encontró junto á la víctima, y que también puede dar fe de ello una amiga suya llamada Lola, la Charpa, que vive en la Ronda de Segovia.»

«Según Diario Universal, Emilia Bertolillo hizo otras manifestaciones, que seguramente el juez aclarará, comprobando su certeza. Emilia afirma rotundamente que el autor de la muerte de su amante fué Federico Hierro, según se desprende de muchos detalles que ella no ignora.

DE AMERICA

NOTICIAS TRANQUILIZADORAS.

LONDRES 2. De Nueva York comunican que el almirante Evans, comandante en jefe de la flota norteamericana en el Atlántico, ha manifestado que los rumores de guerra con el Japon carecen de fundamento. Sin embargo, rehusó hacer declaración alguna sobre el destino que lleva la escuadra.

DE GUATEMALA.

LONDRES 7. De Guatemala llegan telegramas desmintiendo la noticia de haber sido detenidos ciento sesenta personas por orden del presidente Cabrera.

RUSIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Ministro de viaje.

PARIS 7. Comunican de San Petersburgo que Isvolsky, ministro del Exterior, irá en septiembre á Viena, donde conferenciará con Renventhol.

Después irá á Berlín, París y Londres, celebrando también importantes conferencias. R. Blasco.

DEL GOBIERNO CIVIL

Los vendedores ambulantes. En la calle de Toledo hubo ayer alguna excitación entre los vendedores ambulantes, por la persecución de que eran objeto por parte de los guardias municipales, que trataban de hacer cumplir con todo rigor lo ordenado por el alcalde.

Un grupo discutió violentamente con los agentes, pero cuando parecía que la contienda se agravaba, llegó oportunamente á terminarla el comandante de Seguridad señor Camarero, que con una pareja de guardias de Seguridad pasaba por aquel lugar.

Un mitin.—Discurso violento.—Suspensión del mitin y detención del orador. Por la noche, en el Centro Federal de la calle del Horno de la Mata, se reunieron unos cuatrocientos quinientos.

El objeto del mitin era protestar contra el excesivo rigor que, por parte de las autoridades se emplea en la aplicación de las ordenanzas municipales.

El Sr. Barriovero hizo uso de la palabra, como abogado de la Sociedad de quinienteros, y puso en su discurso tanta violencia, que el delegado de la autoridad que, en representación del gobernador civil, asistía al mitin, se vio precisado á suspender el acto y detener al orador, que fué conducido al Gobierno civil.

El marqués del Vadillo, una vez enterado de lo ocurrido en el mitin, ordenó que el señor Barriovero fuese trasladado al Juzgado, á disposición del juez de guardia.

Una Comisión en el Gobierno.

A la una de la madrugada visitó al gobernador una Comisión de vendedores, que pidieron la libertad del detenido.

El marqués del Vadillo les manifestó que no podía acceder á su solicitud, pues ya estaba el asunto en la zona judicial. Les invitó á que le expusieran sus quejas, expresándoles que en lo que tuvieran de atendibles él las hacía suyas, cooperando á poner reparador remedio con la mayor rapidez posible.

Los comisionados reprodujeron sus quejas ante el gobernador, y aquellos salieron altamente complacidos de la acogida que les había dispensado el marqués del Vadillo.

Un donativo.

D. Federico Luna Gallego ha remitido al Gobierno civil 200 pesetas con destino á los desahogados huérfanos de Silvestra Peñalver, asesinada hace pocos meses por su marido en la calle de Curavaca.

LA CASA

Más conocida de Madrid es la de nuestro querido amigo Luis Carles, Fuencarral, 18, porque sabe unir lo económico con el buen gusto.

IMPORTANTE

Sin aumento de precio remitiremos, durante el verano, el periódico á nuestros suscriptores de Madrid que se trasladan á cualquier punto de España. Deberán pagar anticipadamente los meses que piensen residir fuera, si no quieren sufrir interrupciones en el recibo del periódico, siendo por lo menos tres meses.

Rogamos á todos los señores suscriptores, que cuando nos avisen cambio de residencia, digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para evitar retrasos en el servicio.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Real orden dictando las prevenciones que han de tener presentes las Comisiones mixtas de reclutamiento al cumplimentar lo prevenido en el párrafo segundo del artículo 182 de la ley de Reemplazos.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden adjudicando el premio «Bona Victoria» á D. Hermias Busquet, proponiendo que el ministro se reserve conceder en su día las recompensas que propone el Jurado á favor de los concursantes que se expresan, y dando las gracias á los señores que han concurrido á esta prueba.

—Otra declarando desierto el concurso de traslado para la provisión de una plaza de profesor numerario de la Sección de Letras de la Escuela Superior de Massons de Fontvieille, y disponiendo se anule la inscripción de aspirantes.

Fomento.—Real orden disponiendo sean admitidos á las oposiciones al Cuerpo Auxiliar facultativo de Montes los aspirantes que hayan cumplido veinte años desde el 1.º de mayo último al 15 de enero próximo.

CUESTIONES MILITARES

Análisis de los reales ordenes sobre sueldos.

El Ejército se halla actualmente constituido por las cuatro leyes siguientes: la orgánica de 29 de noviembre de 1878, el real decreto que creó la escala de reserva de Infantería de 13 de diciembre de 1883, la ley que amplió la creación de las escalas de reserva á las demás armas de 6 de agosto de 1887 y la adicional á primera, que comprende estos nuevos organismos. Los artículos 31, 14, 5 y 6 corresponden sucesivamente á dichas leyes, dicen: «Los jefes y oficiales del Ejército, sólo podrán tener las siguientes situaciones: primera, la de actividad, que comprende los colocados en los cuadros orgánicos y comisiones, y los que se hallen de reemplazo por exceso de personal; segunda, la de retiro.»

«Los jefes y oficiales de las escalas de reserva disfrutaban los cuatro quintos de su sueldo en actividad.»

«Si después de cubiertos estos destinos, hubiera personal sobrante, quedará afecto á dichos cuadros ó zonas, disfrutando, como los demás de la escala de reserva, los cuatro quintos de sus sueldos respectivos en actividad.»

«Todas las fuerzas militares de la Nación constituyen un solo Ejército, y cada Cuerpo, arma ó Instituto, tendrá un escalafón particular, obteniendo los ascensos con arreglo á él.»

Bien claro se ve que no hay más dos situaciones: la de retirado y la de actividad, comprendiendo esta última todos los destinos, excepciones forzadas ó voluntarias y cuantas situaciones hay dentro de la de actividad, y que en conjunto forma el solo Ejército, el Ejército activo. Y que no hay más que un sueldo asignado á cada empleo, el cual se disfruta en todo ó en parte,

según el destino ó situación en que se encuentra el jefe ó oficial. La ley de 13 de julio de 1891, al aumentar el sueldo sólo á los jefes de las escalas activas, introduce una «división» en el sueldo; pero sólo tardó ocho días en aparecer el real orden de 23 de julio de 1891, que «soldando» aquella división restablece la unidad de los sueldos respectivos en el todo del solo Ejército, del Ejército activo, reintegrando á los jefes de las escalas de reserva en sus derechos legítimos.

La ley de 31 de diciembre de 1906 concede un aumento de sueldo á los capitanes, «primeros» y segundos tenientes del Ejército activo; pero la real orden de 24 de abril de 1907, interpretando la palabra «activo», niega el aumento á todos aquellos capitanes, primeros y segundos tenientes de las escalas de reserva que no están colocados, introduciendo nuevamente la división de sueldos ya desechada.

«¿Qué obedece esta diferencia? ¿Por qué este privilegio? Un capitán de la reserva.

Para el señor gobernador.

Suponemos que el señor marqués del Vadillo no tendrá noticia de lo que ocurre en el trozo de la carretera de Madrid á Castellón, que atraviesa la vega del Jarama desde llegar á San Fernando, porque si supiera los peligros que corren á sus viajes, se hubiera apresurado á poner remedio.

En la acaesa del Jarama se hallan habitualmente en este tiempo, pastando los toros destinados á la lidia en la Plaza de Madrid; para su custodia se emplea mucho personal; pero aunque éstos roben campos, le sería imposible evitar que los toros, por huir de la manada, se hicieran dueños del camino, como se hacen con lamentable frecuencia, constituyendo un serio peligro para todas las personas que forzosamente tienen que transitar por aquella frecuentísima calzada, y manteniendo una intranquilidad constante entre los vecinos de los pueblos de Vicálvaro, San Fernando, Torrejón de Ardoz, etc.

Todos los años, por este tiempo, ha habido desgracias, cuyo recuerdo no se borra de la memoria de aquellos pacíficos vecindarios; pero en este año el peligro ha aumentado considerablemente.

Todos sabemos que ahora, gracias á la acción al automovilismo, despertada de poco tiempo acá, las carreteras no son ya aquellos pedruzcos de terreno largos, blancos y solitarios que, por la cal de su superficie, se destacaban de los rojos campos, sino vías llenas de animación y de vida, por donde continuamente circulaban, además de los pesados carromatos, los vertiginosos vehículos de los ricos y de los aristócratas.

Esa carretera, sobre todo en el trayecto comprendido entre Madrid y Guadalajara, es frecuentísima, y ya es hora de que la tranquilidad de todos los viajeros, ricos y pobres, quede asegurada.

Para ello bastará con que el señor gobernador civil de la provincia de Madrid, ordene al propietario de la dehesa del Jarama, á quien corresponde, que ponga una valla ó alambrado de suficiente altura para contener los ímpetus de los toros, con lo cual se evitarán nuevas desgracias.

Confiamos en que el marqués del Vadillo se hará cargo de las justas reclamaciones estampadas.

CONCURSO LITERARIO

La Biblioteca Patria abre su segundo concurso de novelas españolas é hispanoamericanas bajo las condiciones siguientes: Tema primero.—Novela corta escrita en castellano. Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 500; tercer premio, 250.

Tema segundo.—Novela corta escrita en catalán. Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 500; tercer premio, 250.

Tema tercero.—Traducción castellana de novela corta, no traducida hasta el día de autor catalán, valenciano, gallego, vasco, etc., etc. Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 250; tercer premio, 100.

A los originales de las traducciones deberán acompañarse, dentro de la plaza, las autorizaciones y cesión á la Biblioteca Patria de derechos á los autores traducidos. El plazo para la remisión de trabajos termina en 31 de diciembre de 1907.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

BARCELONA 6. El gobernador civil ha ordenado la detención de 17 sujetos acusados de terrorismo.

Dícese que uno de ellos, llamado Rull, fué procesado varias veces por ser terrorista. Últimamente se dedicaba á denunciar complotes imaginarios.

«Parece que han sido descubiertos muchos detalles de la organización terrorista. Las pesquisas son ejecutadas con la mayor reserva.»

Comentarios.

BARCELONA 6. Es objeto de muchos y muy diversos comentarios la detención de Juan Rull y otros diez y siete sujetos á quienes se considera autores, ó por lo menos cómplices de los atentados terroristas que desde hace tiempo vienen teniendo esta capital en constante y muy justificada alarma.

La noticia ha producido viva impresión en todas partes, y de ella, como es consiguiente, se ocupa la Prensa de la noche, dándole la preferente atención, aunque en realidad las informaciones no son completas, ni mucho menos, pues guardan impenetrable reserva las autoridades que por razón de sus cargos tienen que entender en este asunto.

Lo que sí está comprobado es que este servicio de la importancia indiscutible, lo proporcionó personalmente el gobernador civil señor Gorio y Gallardo, valiéndose, para comprobaciones y pequeños detalles, necesarios para asegurar el éxito, del personal de policía en que tenía completa y absoluta confianza.

La misma importancia de estas detenciones hace que se comente acerca de ellas de muy distinto modo, y de ellas, como es consiguiente, entre los que sostienen la inculpabilidad de Rull y los que, por el contrario, afirman que éste es un terrible anarquista.

Los que así piensan dicen que Rull se valía de su condición de agente de la policía gubernativa para proteger y amparar á sus cómplices terroristas.

Aunque el gobernador se niega á dar informaciones relacionadas con este asunto, no ha tenido inconveniente en declarar su creencia en la culpabilidad de Rull, bien como autor, como encubridor ó como cómplice, y por eso le hizo detener.

Los demás detenidos son personas de la familia de Rull é individuos á quienes esto preocupa con urgencia.

La policía afirma que estas detenciones darán por resultado obtener por lo men a una buena pista para llegar al descubrimiento de los autores de los atentados.

La opinión se manifiesta muy interesada y ávida de conocer detalles.

Válidos incommunicados.

BARCELONA 7. Los anarquistas detenidos siguen incommunicados en los calabozos del Gobierno civil.

—Hasta mañana, probablemente. Si no puedo venir, porque me sea imposible, ya le escribiré al señor Letort. (Hasta la vista!)

—

La imposibilidad de comprobarlos, me abstengo de comunicar otras noticias que circulan.

La policía continúa sus pesquisas. Los anarquistas niegan que Rull sea corresponsable.

Aseguran, por el contrario, que siempre le tuvieron por confiante de la policía.

Los presos. Barcelona 7. Me ha dicho el gobernador que ha adquirido datos relativos a los atentados terroristas de la Rambla y Llano de la Boquería.

Los detenidos hasta ahora se llaman Juan Rull, Hermenegildo Rull, José Rull, Francisco Trigueros, Mateo Ferrer, Benito Rig, Antonio Trillas, D. Pablo Morales, Raimundo Bruget, Catalina Perales, Juan Roig, Andrés Puig, José Perrelló, Alfonso Perales, María Querol, José Oliva y Salvador Canellas.

Hermenegildo, al ir a declarar, intentó fugarse, costando gran trabajo sujetarlo.

Confidentes que ponían bombas. No se ha confirmado que esté detenido Maurice Bernadon.

Todos los anarquistas presos son españoles. Han sido descubiertos, gracias a divergencias surgidas entre ellos, a causa del reparto del dinero que recibía Rull por sus falsas confidencias.

Parece confirmarse que los detenidos formaban el grupo terrorista á que aludiera Picot en sus denuncias financieras.

Eran, como ya he dicho, confidentes de la policía y quedaban imputados a delitos, porque se escondían en su ciudad de carácter.

Juan Rull fue preso y procesado varias veces á raíz de distintos atentados; pero siempre le absolvieron por falta de pruebas.

Actualmente estaba empleado en el Ayuntamiento. También le están otros anarquistas.

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS MADRILEÑAS. Han quedado constituidos los Jurados de la primera división, en esta forma:

Materiales.—Piedras y fierros.—D. Joaquín Paro Fernández.—Hierros y metales.—Don Manuel de Guzmán, D. José Padrós, D. Mariano Belma, D. Eduardo Gallego.

Productos forestales.—D. Ruperto J. Charvari, D. Benigno Quiroga Ballesteros.

Productos agrícolas.—D. Juan Gavilán, D. Fabricio Requero.

Industria textil.—D. Lorenzo Hernández, D. Lorenzo Hernández.

Industria rural.—D. Francisco Botija, D. Francisco García Muñoz.

Ayer se constituyeron los Jurados de la segunda división, primera sección, en la forma siguiente:

Primer grupo.—Materiales para edificar.—D. Luis Bellido, D. José Monasterio, D. Alberto de Palacio, D. Ricardo Martínez Urditi.

Segundo grupo.—Maderas.—D. Santos Díaz, D. Ricardo Laor, A.

Tercer grupo.—Hierros y metales.—Don Manuel de Guzmán, D. José Padrós, D. Mariano Belma, D. Eduardo Gallego.

Cuarto grupo.—Decoración y ornato.—Don Eladio Laredo, D. Luis Laporte, D. Santiago Casellano, D. Francisco Alcántara.

Hoy se constituirá el Jurado de la sección segunda y mañana el de la tercera, ambas de la segunda división.

Los Jurados constituidos comenzarán mañana lunes sus tareas, por cuyo motivo se pleviene á los expositores correspondientes asistan á sus instalaciones para facilitar cuantos datos e informes los Jurados necesitan.

EN EL SENA. EL CONCURSO DE NATACION POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Los vencedores.

PARIS 7. Hoy se ha celebrado en el río Sena el gran concurso internacional de natación.

Los nadadores, según el reglamento, debían atravesar París á nado, recorriendo doce kilómetros del río, desde el puente Nacional al viaducto de Auteuil.

Días pasados se verificaron las pruebas eliminatorias, que dando sólo los más fuertes nadadores del mundo.

Entre ellos había dos mujeres inglesas: Miss Nelly Sylvie y Miss Johnson.

Una inmensa multitud, agolpada á lo largo de ambas riberas del Sena, siguió con gran atención las peripecias de la lucha.

El tiempo ha sido magnífico, pero el agua estaba un poco fría.

La hora indicada lanzáronse al río, comenzando á nadar veloces, los diez y ocho nadadores que se disputaban el premio.

Francisco Bougoin, Godet, Wein, Burgess, Estrade, Paulus, Bernhardt y Billy.

Italianos: Cretaneo y Altieri.

Ingleses: Miss Nelly Sylvie, Miss Johnson, Burrows, Billington, Greasley, Glynne, Haeton.

Los nadadores se disputaron el premio con entusiasmo, haciendo verdaderos prodios de agilidad y resistencia.

Llegó el primero el inglés Billington, que fué objeto de una ovación.

El segundo y tercer lugar fueron ganados por el francés Estrade y el italiano Cattaneo.

La fiesta ha resultado interesantísima.

EN ZARAGOZA. NIÑOS MARTIRIZADOS. Inocente macabro.

En el Heróico de Aragón leamos: «Ayer ocurrió una macabra incidencia en los alrededores de la casa de Elio.

Los gentes vieron entrar en la misma al empleado de una funeraria con una caja de muerto, y creyeron que sería para alguno de los señestrados.

El rumor se hizo consistente, y tuvo que bajar al patio José María y diez ó doce curiosos que en uno de los pisos había muerto la nieta de un distinguido oficial del Ejército, y para ella era el blanco fetero que habían visto.

Trabaja costó persuadir á los grupos de la verdad que encerraban las palabras de José María, y así hubo que atrancar la puerta para evitar que la multitud invadiera los pisos.»

La madrastra á Zaragoza.—Su prisión.

ALCAZIZ. Ayer recibió el juez de instrucción de este partido el auto de procesamiento y prisión contra Rosa Membrado, autora del celebre suceso de Zaragoza.

La estación estaba llena de Guardia Civil. La madrastra, desoyendo del coche dando muestras de gran indiferencia. Sin embargo al ver que la roleaba la benemerita, rompió á llorar.

Muchas personas, agolpadas á la entrada del andén, prorrumpieron en silbidos, al verla salir.

Doña Rosa subió á un coche que, partiendo por la Puerta de San Fernando, la llevó á la cárcel.

En diversas calles, muchos grupos que la aguardaban, dieron muevas y silbaron con furia.

La madrastra, objeto de tales iras, ingresó en la Cárcel Modelo, llamando á invocación á la Virgen del Pilar.

Círculo de Bellas Artes. En la última sesión celebrada por la Junta directiva de esta Sociedad fué acordado contribuir con sumas de importancia á las actuaciones abiertas, respectivamente, para erigir un monumento conmemorativo al atentado de 31 de mayo de 1908, y con destino á las Colonias escolares á las playas de Valencia.

También se acordó acudir en alivio de la triste situación que atraviesa el artista D. E. E. residente en Sevilla, y que actualmente se halla imposibilitado para el trabajo y en la mayor miseria.

UNA ACLARACION. En los últimos días ha circulado entre los ociosos la especie de que el amante de Vicenta Verdier, la mujer degollada misteriosamente en la calle de Tudescos, había dado dinero á algunos de los periodistas que hacían la información de sucesos, para que no publicaran su apellido.

Varios reporteros, con un exceso de caballería, si puede haber exceso en tales asuntos, han entablado gestiones cerca del interesado para que manifieste los nombres de quienes hayan podido explotar, ó desmentir, lo que está en su sano juicio podrá suponer á ningún verdadero periodista—que tenemos todos la vida de cristal—capaz de semejantes miserias. Huelga, pues, la protesta contra tales majaderías.

En cuanto á nosotros, si omitimos el nombre de D. José Sáinz Romillo, que así se llama el amante de Vicenta Verdier, fué únicamente para complacer á personas de su familia, que acudieron á esta redacción á suplicar cortésmente el silencio.

VAPOR A PIQUE. CORUÑA 6. El vapor inglés Denevelle ha embarrancado, por efecto de la niebla, en el bajo Carraca, distante dos millas del cabo Finisierre.

El encontronazo fué violentísimo, y en el buque se vió una enorme viga de agua.

Los tripulantes, comprendiendo la inminencia del peligro, sólo tuvieron tiempo de descolgar los botes salvavidas y lanzarse al agua.

Ya en ellos, tuvieron la suerte de divisar, en un claro de la niebla, otro buque inglés que navegaba hacia el Sur.

Los marinos remaron con vigor, y con gran felicidad llegaron á distancia á que pudo verse el buque que, los recogió á bordo.

El Denevelle está totalmente perdido. Sólo se ven sus palos.

Desconoce-se el cargamento que llevaba. Para intentar su salvamento ha salido el vapor Camelle.

DESDE BARCELONA. Sentencia. BARCELONA 6. La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra José Forcadell, traperero, á quien hizo explosión una bomba en las manos el día de las elecciones de diputados.

Ha sido condenada á seis años y cinco meses de prisión mayor.

La causa se ha visto en juicio oral; pero sin jurados, en virtud de la suspensión del Tribunal popular para entender en los procesos anarquistas.

VIAJE MINISTERIAL. Ferrándiz á Cartagena. CARTAGENA 6. En el tren correo de mañana llegará á esta ciudad el ministro de Marina Sr. Ferrándiz, á quien acompañan los diputados Sres. García Aliz, Maestro y Moreno.

Se le prepara un excelente recibimiento. Recibirán al ministro de Marina, además de las representaciones del Ejército y la Armada, Comisiones del Ayuntamiento, del Centro Conservador, de las Sociedades del partido y de la Maestranza del Arsenal.

Le rendirá honores una compañía de Infantaría de Marina con bandera y música.

En la Capitanía general se prepara alojamiento al Sr. Ferrándiz.

Las noticias que circulan, asegurando que el ministro trae un proyecto de obras importantes en el Arsenal, han producido general entusiasmo.

La llegada. CARTAGENA 7. Ha llegado en el correo el ministro de Marina, Sr. Ferrándiz, al que acompañaban los diputados Sres. Aliz, Maestro y Moreno.

Se le había unido en Murcia el gobernador civil, Sr. Barroso.

Ha tenido un brillante recibimiento. Esperábanle en la estación el capitán general del departamento, Sr. Anón; el gobernador militar Sr. Moncada; los generales Pereira, Fiol, Murcia, Valle y Estrada; el alcalde Sr. Aguirre, y nutridas Comisiones del Ejército, la Armada, y el elemento civil, que llenaban el andén casi por completo.

También le aguardaban representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Ateneo, Junta de obras del puerto, Sociedad de cultura, vides y caza, Sociedad Económica, Asociación de propietarios, Liga marítima, partidos dinásticos, etc.

Una compañía de infantaría de Marina, con bandera y música, le rindió los honores reglamentarios.

La comitiva, ocurriendo numerosos carnavales, dirigióse al palacio de la Capitanía general. Las calles estaban ocupadas por un compacto gentío, que observó actitud respetuosa.

Ferrándiz almorzó, retirándose después á descansar.

Recibirá varias Comisiones, á las seis de la tarde.

Su llegada ha aumentado las impresiones optimistas que reinaban.

Créese que el conflicto del Arsenal obtendrá solución satisfactoria.

Antes de que llegara Ferrándiz celebróse un mitin obrero, concurrencia, en el Teatro-Circo.

Los oradores se felicitaron del viaje de Ferrándiz.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD. El miércoles se pondrá á la venta el número primero de La Novela de Añora, importantísima publicación semanal que ha de constituir el mayor acontecimiento literario de nuestro siglo. La Administración de La Novela de Añora, Valencia, 28, Madrid, es desde hace más de treinta años la Casa que vende y publica libros más baratos y una de las más importantes de España. Tiene entre sus muchas publicaciones literarias Las Novelas Populares, 100 tomos de 300 páginas, á 40 céntimos, y Biblioteca Calleja, 70 tomos tomos, en pasta, á 80 céntimos. Catálogos gratis.

Los Reyes en La Granja

Jugando al golf.—En el cinematógrafo Reina Victoria.

SAN ILDEFONSO 6. Los Reyes han pasado la tarde de hoy en el campo del Tiro de Pichón jugando al golf.

A las nueve y media asistieron SS. MM., acompañados del elemento oficial, á la inauguración del cinematógrafo Reina Victoria, saliendo satisfechísimos y haciendo grandes elogios del aparato, que resultó magnífico, así como también de la novedad de las películas.

Como los Reyes invitaron á la mayor parte de los forasteros que aquí veranean, el público fué distribuido brillante.

La fiesta terminó brillante. Llegada de Mañana.

SAN ILDEFONSO 7. El día amaneció muy fresco, pero hermoso.

A las nueve y cuarto llegó Mañra en el automóvil de la Presidencia, acompañado de su hijo.

«Sin descansar fué á Palacio, saludando al Rey, que le citó para las doce.

El Rey. Su Majestad salió á las diez, dirigiéndose á caballo con el marqués de Viana, á la pradera del Hospital, donde se construye con toda urgencia una pista para el juego de polo.

Permaneció en ella hasta las doce, hora en que volvió á Palacio, recibiendo á Mañra. La firma.

Este puso á su firma varios decretos, entre ellos algunos de indulto, otros relativos á las comunicaciones de ceramistas para (Huelva, Cádiz, etc.), y una de Gobernación que trata de la reorganización de la Sección de investigaciones policíacas del Gobierno civil.

Los nombramientos de generales. Preguntamos á Mañra qué había acerca de los nuevos nombramientos de generales, de que se viene hablando con motivo de la muerte del ministro de la Guerra, y nos dijo que no serán hechos mientras no transcurra el novenario.

Dijo también que traería dichos nombramientos el ministro de la Guerra, que vendrá próxima semana, almorzará en Palacio y luego se irá al Escorial, á ver á sus hijos.

Huelga en Segovia. El gobernador, Sr. Inganoy, conferenció extensamente con Mañra, haciendo detalles sobre el conato de huelga de los panaderos de Segovia.

Piden éstos un real de aumento en el jornal, y parece que el asunto está en vías de arreglo.

Mañra felicitó á dicha autoridad por sus gestiones. Sale la Reina. Cuando las tropas subían á hacer el relevo de la guardia, salió la Reina á pie, y acompañada de la duquesa de San Carlos y condesa del Puerto, dirigióse á presenciar la partida de polo, regresando poco después.

Las tropas hicieron á la Reina los honores de ordenanza. Su Majestad se detuvo, saludando á los jefes y oficiales frente al cuerpo de guardia.

Viendo misa.—Otras noticias. A las diez oyeron misa los Reyes en la capilla de Palacio; ofició el obispo.

El Sr. Dato y el gobernador han almorzado con Mañra en casa del Sr. Bañer. Comirá en Palacio y saldrá mañana.

No ha venido el general Azcárraga, porque hoy hace años que profesó la hija que tiene monja, y acostumbra á pasar dicho aniversario con su familia.

El ayudante Sr. Castellón fué ayer á Valladolid, para reconocer las carreteras por las cuales ha de hacer el Rey su proyectado viaje en automóvil.

Maura y Dato.—Pasos.—Veraneantes. SAN ILDEFONSO 7. A las tres y media salió el Sr. Maura.

Nada añadió á lo dicho antes, más que una cohesión de nombramientos de ciudad. El Sr. Dato espera en casa del Sr. Bañer. Comirá en Palacio y saldrá mañana.

A las cinco saldrán los Reyes en automóvil por la carretera de Madrid, dando una vuelta por la Casa de Vacas.

El Príncipe dará los pasos de costumbre. Muchos expedicionarios llegan en automóviles.

Veranean aquí la Princesa de Pignatelli, la marquesa de Medina y las familias de Navarra, Rodrigo, Lorenz, duques de la Victoria y D. Camilo Torres.

GASSET EN LA MANCHA

Recepción.—Mitin agrícola.—Un almuerzo. CIUDAD REAL 7. A las diez de la mañana se ha celebrado en la casa Ayuntamiento la recepción en honor del Sr. Gasset, al cual han rendido homenaje Comisiones de los noventa y seis pueblos que comprende esta provincia.

Se acompañaban en el estrado al Sr. Gasset los Sres. Diez, ex gobernador civil de Santander y director de El Labriego, en cuya casa se hospeda el ilustre hombre público; el ex diputado á Cortes Sr. Cendrerros, el alcalde de esta capital y representantes de la Prensa y la Cámara Agrícola.

El Sr. Gasset, después de una breve y esto pueda dar idea del número de personas que á ella asistieron.

Esta tarde se celebrará un mitin agrícola en el gran teatro de Verano.

Después el Sr. Gasset visitará la Granja concedida por él á esta ciudad cuando era ministro de Fomento, y cuyos trabajos de construcción se ven muy adelantados.

El director del periódico local La Tribuna obsequia con un almuerzo al joven ex ministro.

Salgo para el mitin. Las localidades del teatro se hallan ya todas repartidas.

He saludado al Sr. Gasset en nombre de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GONZALEZ HONTORIA

Traslación de sus restos. Esta tarde se han exhumado los restos mortales del ilustre inventor de los cañones que llevan su nombre, del insigne general de Artillería de la Armada, que fué dechado de modestia y de saber.

Ya en el cadáver en una sepultura del patio de Santa Gertrudis, en el cementerio de San Justo, y presenciaron la exhumación los hijos del finado y el general Garcés, inspector del Cuerpo de Artillería de la Armada.

El estado y las coronas fueron encerradas en un furgón, y en la Cuesta de la Vega trasladadas á un armón de artillería.

Las coronas y las cintas envuavian el féretro.

En el edificio de los Consejos fué reunido el duelo ó acompañamiento, y desde allí partió, organizándose el fúnebre cortejo en esta forma:

Cuatro guardias municipales á caballo. El féretro, con el armón de artillería. La presidencia del acompañamiento, constituida por el general Del Río, en representación del Rey; el ministro de Estado, el gobernador, el subsecretario de Marina, señor Ferrer, el viceministro Sr. Ferrándiz, Calles, jefe de la jurisdicción de Marina en Madrid; el general Garcés, inspector de Artillería de la Armada; el general Luanco, director del ministerio; el general Ordóñez, inventor de los cañones que llevan su nombre; y los hijos del ilustre finado, D. Diego, D. Manuel y D. Antonio González Hontoria, doña de los Cañales, con algunos jefes de Artillería de la Armada, acompañarán los restos mortales, hasta Cádiz.

Seguían Comisiones de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento, precedidas de músicos y numerosas representaciones del Ejército y la Armada, predominando en ellas los Cuerpos de Artillería.

También concurriría el coronel Elías. Cerraban el cortejo fúnebre varios coches, entre ellos uno de la Casa Real.

La comitiva se dirigió por la calle y la Plaza Mayor y la calle de Atocha á la estación de Melilla, donde, como ya he dicho, el cadáver que en el vapor ha salido esta tarde á las siete para San Fernando (Cádiz).

Los ministros de la guerra y de Marina no han asistido por haber marchado, respectivamente, á Robledo y Cartagena.

DE PAMPLONA

Las fiestas de San Fermín

Cegido por un toro.

PAMPLONA 7. Al entrar en la plaza los toros de Espoz y Mina, destinados á ser lidiados en la corrida de esta tarde, uno de ellos cogió á un hombre de veintinueve años, infiriéndole dos cornadas en el muslo derecho y el izquierdo.

Las heridas son de bastante extensión de cuatro centímetros de profundidad.

El público, que estaba en la plaza, experimentó una extraordinaria emoción.

El herido fué conducido á la enfermería, donde los médicos curaron sus heridas, calificándolas de pronóstico reservado, y desde allí trasladado al hospital.

El día está hoy lluvioso. Lluvia.—La compañía Guerrero. PAMPLONA 7. La persistente lluvia que ha caído durante toda la mañana ha impedido que saliese la procesión de San Fermín.

La compañía Guerrero-Mendoza debutará hoy en el teatro Gayarre con La dama de la Gola.

Continúa llegando, para presenciar las fiestas, numerosos españoles que viven en América. Toros. PAMPLONA 7. Con una tarde desagradable se ha verificado la primera corrida de feria, en la que figuran como matadores Quinto y Lagartijo.

Preside el alcalde, D. Daniel Irujo. Antes de darse suelta al primero, apareció un cartel dedicado á Sarasate y á los forasteros.

Primero. De Carriquiri, es colorado, y se llama Primero.

Quinto lo saludó con tres lances. El de Carriquiri toma con bravura cinco puyazos, ocasionando tres caídas, y dejando para el arrastre un potrero.

Los chicos de las banderillas no hacen nada de particular. Quinto, de encarnado y oro, hace una regular faena, entrando á matar, en cuanto Primero iguala, con un volapié corto. Palmas.

Segundo. Atendia por Galeotti; es colorado y luce el núm. 71. Laga tijo lo saludó con tres verónicas.

El toro, que recibe seis puyazos; dos de Melones, superiores. Ovación. El toro está bravo.

Lagartijo toma los palos, y á los acordes de la música pone un suéter por al cuarto y medio regular. Recalca termina el tercio con un par á la media vuelta.

Lagartijo, de heliotropo y oro, hace una faena inteligente, saltando un gran volapié, señalando de espaldas en el estribo. Ovación y orja.

Tercero. Navarrito, retinto. Tardeando algo, toma cinco puyazos; los del aupa caen cuatro veces con estrépito y en la arena quedan dos caballos.

Los banderilleros lo hacen medianamente. Quinto toro deste corto, defendiéndose con vista de los achuchones de Navarrito.

Joaquín entra á matar con un pinchazo fuerte. Tres pases más y una atravesada.

El toro, completamente aburrido, se dedica á pasear de un lado para otro, seguido de Quinto, que cuando puede intenta el descabello.

Nieva persecución y dos intentos de descabello. Navarrito dobla y en la plaza se oyen algunos pitos.

Cuarto. Testarudo, colorado. Tardeando y con poca bravura, toma cuatro varas, por tres caídas y tres caballos.

Es parado regularmente. El toro de los pares y medio. Lagartijo toro solo, y sufre un desarme. Muleta bien, y da media lagartijera, que mata. (Muchas palmas.)

Quinto. Alegre, colorado. Quinto lo saludó con cuatro verónicas y dos navarras, superiores. Ovación. El toro es bravo y de poder.

Toma seis varas por cinco caídas y dos caballos. Quinto cambia sin clavar.

Tras larga preparación, pone medio de lantera. Sigue con un bueno al cuarto, y concluye con otro superior. Palmas.

Luego brinda á los tendidos de sol, y toro ceñido y valiente, sufriendo un desarme. La faena se hace pesada.

Da una honda y termina con un volapié atravesado y un descabello. Palmas. Sexto. Brillante, colorado.

Este toro fué un macho esta mañana, al verficarse el encierro. A la salida destrozó un caballo. Torna seis puyazos, ocasionando cuatro caídas y matando dos jacos.

Quinto estuvo superior, adornándose en los banderillas no hubo cosa saliente.

Lagartijo brindó al toro Machaquito, que estaba en la plaza, y después de una faena valiente dio un pinchazo, entrando regularmente, nada más; después de cuatro pases.

Otro pinchazo y luego otro. Por último, una estocada corta y descabello. (Palmas y regalo.)

Resumen: Los toros de Espoz y Mina ostentaban gasa de luto por la muerte reciente de su general, que cumplieron bien, y superiormente el quinto.

Quinto ha estado regular, pero deseando agrandar, y Lagartijo, bien. Picando, Melores. La entrada, buena.

TOROS

LA CORRIDA DE HOY

Ultima de las corridas económicas. Desde el próximo domingo nos hallaremos en plenas novilladas.

Los toros de hoy son de Gama, y los matadores, Miruto, Bonarillo y Parrao. La entrada es buena.

Asiste la Infanta Isabel. Primero. Anilator, negro zaino, cortito de pitones, toro y de preciosa lina.

Miruto no se atemoriza ante el monumento corrido, y da tres recortes capote al brazo, sobrepasando el segundo. Palmas.

El bicho, que ya he dicho tiene gran fea, posee en cambio poca coraje, y después de los dos primeros puyazos, que toma sin recargar y sin tanto ruido de codicia, nuestra reputación para que continúen picándole.

Total, cuatro puyazos por dos caballos. Noteces entra con apuros para colear un par desigual, y el Consejo Cinco prende uno, también en cualquier parte, y no dirán ustedes que el toro no tiene fondo agarrar. Repetición de Noteces con uno á la media vuelta.

la desgracia de caer ante la propia cara del bicho. Miruto tora embullado y nervioso, aguantando valiente las tarasadas del bicho, que conserva todas las facultades.

En cuanto puede, se echa el estoque á la cara, y como quien entra en una carga á la bayoneta, da una estocada corta, saliendo perseguido y teniendo que refugiarse en un buadero.

Palmas, porque á Enrique le están permitidas esas cosas. Segundo. Primoroso, también negro y bien presentado.

Sale sin hacer caso de la gente de á pie ni de á caballo, y cuando ya se convence de que su misión es otra, se deja dar tres lances por Bonarillo y cuatro por las otras, con arte, por Bonarillo.

El toro es bastante reservado para los caballos, si bien cuando mete la cabeza lo hace con más codicia que su diluir toro hermano. Cinco puyazos por un caballo.

Oyense palmas á la voluntad de Veneno. A la voluntad nada más, ¿eh?, porque lo que es el arte... En banderillas, Bisquiu y Hornero quedan como buenos, sobre todo por la valentía al meter los brazos, pues el toro achuca. Palmas á los muchachos.

Bonarillo tora parado y sacando de vez en cuando cosas de buen torero, tratando de ser bave y de recordarnos aquellas felices tardes para él y para la plaza, cuando el toro era bave y bien, dando media buena, repitiendo con una

